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ESZTERHAZY KAROLY EGYETEM






FELADATILLUSZTRÁCIÓ
Differenciált fejlesztés heterogén tanulócsoportban tanítási-tanulási stratégia (DFHT)
	A dokumentum készítőjének neve:
	Toró Norbert

	Műveltségi terület
	Ember és természet

	Tantárgy
	Életvitel 

	Osztály/ csoport
	5. évfolyam 5  csoport

	Téma/ modul/ tematikus egység
	A természet és az ember 

	Az óra témája
	A zöld növényzet szerepe, növényápolás

	Az óra cél- és feladatrendszere, típusa
	Szövegértési képesség és kreatív gondolkodás fejlesztése. A csoportmunka élményszerű használatának megismerése. 

	Tantárgyi kapcsolatok
	Földrajz, magyar nyelv, természetismeret, 

	Kereszttantervi kapcsolatok
	Tanulásmódszertan,

	Melléklet
	Vaktérkép, keresztrejtvény

	Taneszközök
	Technika és életvitel tankönyv; Földrajz atlasz 

	Felhasznált források
	Gion János – Kovács Sándorné – Pitrik József – Pitrik Józsefné: Technika és életvitel 5. 


	Idő
	Az óra menete
	A pedagógus tevékenysége

	A tanulók tevékenysége
	Módszerek
	Munkaformák
	Kapcsolódás az alprogramokhoz
	Taneszközök

	5
	 Ráhangolódás
	Szerepek egyeztetése. Kisfilm megtekintése

	
	DFHT-KIP
	Frontális munka.
	
	Projektor, laptop 

	25p
	Fő rész

(csoportmunka)
	Feladatok kiosztása.

A csoportok munkájának segítése.
	A feladatok csoportonkénti megértése után, az óra anyagához igazodó feladatvégzés.
	
	Csoportmunka.
	
	vaktérkép, keresztrejtvény, tankönyv, atlasz 

	10p 
	Fő rész

(csoportok beszámolója)
	A beszámoló munkájának segítése.

Értékelés.
	Egy gyermek a csoport közös munkája alapján beszámol az elvégzett feladatról.
	
	Frontális
	
	

	5p
	Fő rész (egyéni feladatok)
	A gyerekek egyéni munkájának segítése: (igény szerint)
	A csoportmunká-ra épülő differenciált feladatok megoldása, egyénileg.
	
	Egyéni
	
	


Nagy gondolat:
Egy felnőtt fa nagyjából 10 ember napi oxigén szükségletét termeli meg!

	Nézzétek végig Erdő Ernő bácsi két kisfilmjét.  Ezután vitassátok meg, hogy miért vagyunk mi emberek a fákra utalva, miért fontosak a mi életünk szempontjából? A fa nem létezhet ember nélkül vagy ember fa nélkül? 


1. Csoportfeladat:
Alkossatok kérdéseket a keresztrejtvény megadott válaszaihoz! A kérdések megalkotásában segítségetekre lehet a tankönyv 54-55. oldala! Ha minden válaszhoz tudtatok kérdést rendelni, akkor próbáljatok meg magatoktól új kérdéseket és válaszokat rendelni a keresztrejtvényhez, természetesen illeszkedve a már meglévő megfejtésekhez! 
Egyéni feladatok (1)

Tanuló (1): Milyen előnye lehet még a zöld növényzetnek az árnyékoláson túl? Gyűjts legalább 3-4 további szempontot.
Tanuló (2): Találd meg és gyűjtsd össze Magyarország Dunántúlon fekvő nemzeti parkjait.
Tanuló (3): Ha Te lennél a tanár milyen feladatot adnál a gyerekeknek a botanikus kertekkel kapcsolatban. Készíts legalább egy feleletválasztós (kakukktojás, igaz-hamis) feladatot a botanikus kertekkel kapcsolatban. 
Tanuló (4): Képzeljük el a szituációt! Te vagy egy botanikus kertnek/ nemzeti parknak az igazgatója! Készíts legalább 3 szabályból álló szabálysort, hogy mit nem szabad tenni a látogatóknak ezekben a parkokban! 
2. Csoportfeladat:
Hazánk területének 6,5 %-át nemzeti parkok alkotják. A tankönyv 54. oldalán megtaláljátok a nemzeti parkok listáját. A földrajzi atlaszotok segítségével jelöljetek be legalább öt nemzeti parkot a vaktérképen színezéssel. Próbáljátok rendszerezni írásban a nemzeti parkokat aszerint, hogy a Dunához, Tiszához, vagy Balatonhoz vannak közelebb!  Használjátok a földrajzi atlasz 25. oldalának térképét. 
Egyéni feladatok (2)

Tanuló (1): Készíts egy sorrendet keletről – nyugatra haladva a magyarországi nemzeti parkokról! Legalább négy nemzeti parkot tartalmazzon a sorrended! Kezd a legkeletebbivel! 
Tanuló (2): Készíts szófelhős feladatot a diáktársak számára. A feladat tartalmazzon olyan szavakat amik kifejezetten a nemzeti parkokra vonatkoznak és tartalmazzon olyan szavakat, amik egyáltalán nem vonatkoznak a nemzeti parkokra. 
Tanuló (3): Képzeljük el a szituációt, hogy Magyarországon egy új nemzeti parkot hoznak létre, a már meglévő 10 park mellé. A parknak Te vagy az új vezetője. Készíts logót a saját nemzeti parkod számára! 
Tanuló (4): Te vagy az 5. osztály osztályfőnöke! Szeretnéd az osztályodat elvinni egy nemzeti parkba látogatói órára! Felhívod a park igazgatóját és bejelentkezel hozzá egy látogatásra az osztályoddal. Készíts egy rövid közted és a park igazgatója közt zajló párbeszédet erről a telefonos érdeklődésről! 
3. Csoportfeladat:
Képzeljétek el az alábbi szituációt: Egy vidéki faluban éltek és hatalmas kertetek van. Hosszabb időre elutaztok és a nagy kertetek gondozását a városban élő unokatesótokra bízzátok. Ő azonban nem sokat tud a kert műveléséről. Készítsetek egy legalább 7-8 pontból álló listát, hogy az unokatesónak mire kell figyelni, milyen munkákat kell elvégeznie, amíg távol vagytok! A lista elkészítésében a tankönyv 56. oldala és az 57. oldal felső szövegrésze van segítségetekre. 

Egyéni feladatok (3)

Tanuló (1): Állíts össze egy listát az unokatesónak, hogy milyen eszközöket kellene használnia az általad elképzelt kertedben. Próbálj olyan eszközökre gondolni, melyek segíthetik őt a korábban összeállított listátok elvégzésében. 
Tanuló (2): Készíts egy tanulói rajzot az öntözéssel kapcsolatban, ami segítheti az unokatesódat a munkavégzésben! 
Tanuló (3): Készíts egy kis plakátot, amiben a gyomirtás fontosságára hívod fel a figyelmet! 
Tanuló (4): Éld bele magad az unokatesó szerepébe! Készíts egy 5-6 mondatos levelet a kert gondozása során szerzett élményeidről.  
4. Csoportfeladat:
A csapat egy új vállalkozásba kezdett: kertépítők lesztek! Készítsetek el a cégetek logóját, jelét és készítsetek egy legalább 3-4 mondatos bemutatkozást, hogy miért válasszon titeket az ember, ha szép kertet szeretne építtetni! Ötleteket meríthettek a tankönyv 54-57. oldalaiból.
Egyéni feladatok (4)

Tanuló (1): Tervezz névjegykártyát a vállalkozásotok számára! 
Tanuló (2): Tegnap járt nálatok a kertépítő brigád, csodaszép kertet varázsoltak Neked. Annyira elégedett vagy, hogy egy távoli barátodnak is ajánlod a céget és írsz egy kis levelet az új kertedről! Írd meg a levelet és újságold el, hogy milyen szép lett a kerted! 
Tanuló (3): A kertépítő cégetek díszkertet és haszonkertet is készít! Gyűjts legalább 3-3 növényt, amit a díszkertekbe és amit a haszonkertekbe telepítenétek be! A díszkert és a haszonkert fogalmát megtalálod a tankönyv fogalomtárában, a 108. oldalon. 
Tanuló (4): A cégetek gyorsan növekszik! Új embert kell felvenni, hogy a munkát eltudjátok látni! Gyűjtsd össze azokat az emberi tulajdonságokat, amikre szüksége lehet egy kertésznek nálatok! 
5. Csoportfeladat:
Az alábbi feladatban különböző mondatok részeit olvashatjátok. Csak a mondat első tagját adtuk meg, a ti feladatok a mondatok befejezése. 
1. Ha a növény túl sok vizet vesz fel:…………………………………………………………………………………………………………

2. A botanikus kert abban különbözik a díszkerttől:………………………………………………………………………………………….

3. Az ember hamar ráeszmélt arra, hogy megéri növényeket telepíteni a lakóhelye köré, mert……………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………………………………………...

4. Ha szeretném a házam falait díszíteni, akkor………………………………………………………………………………………………

5. Az öntözés során nagyon figyelni kell arra, hogy………………………………………………………………………………………….
Egyéni feladatok (5)

Tanuló (1): Készíts egy igaz és egy hamis állításos feladatot a botanikus kerttel kapcsolatban
Tanuló (2): Képzel bele magad egy növény helyzetébe, egy növény életébe! Fogalmazd meg az emberek felé, hogy mire van szükséged az életben maradáshoz! 
Tanuló (3): Rajzolj egy olyan ház falat (akár ablakok, ajtók, kerítés, korlát is szerepelhet a rajzon), ami környezetkímélő lehet és növényekkel borított, növények is szerepet kapnak a fal díszítésében! 
Tanuló (4): Készíts egy tanulói ábrát a jó öntözésről! Az ábrán szerepeljen az is, hogy milyen a rossz öntözés! Gondolkodj úgy, hogy az ábra olyan legyen, amivel kisebb diákokat is meg lehet tanítani az öntözés helyességére! 
Források: 
1. Lejátszandó videók: https://www.youtube.com/watch?v=AMFN5uMJhlc
https://www.youtube.com/watch?v=BNoVnQ2Oc5Y
2. Kész keresztrejtvény 
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3. Vaktérkép
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Komplex Alapprogram bevezetése a koznevelési intézményekben
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